
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ ESTADUAL DE GESTÃO DO FOGO​
DATA: 29 de abril de 2025​
HORÁRIO: 14h30​
LOCAL: Plenário Cleverson Cabral – SEMA/MT 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e trinta 
minutos, no Plenário Cleverson Cabral da Secretaria de Estado de Meio Ambiente 
(SEMA-MT), foi realizada a 3ª Reunião Ordinária do Comitê Estadual de Gestão do Fogo 
(CEGF), instituído pelo Decreto Estadual nº 7.436/2006, reformulado pelo Decreto nº 
513/2011, e regido pela Portaria nº 240/2011. O Comitê tem por objetivo o fortalecimento da 
proteção e defesa do meio ambiente, nos termos do artigo 225 da Constituição Federal, 
mediante a integração de esforços entre órgãos e entidades competentes. 

A reunião foi conduzida pelo Secretário Executivo do CEGF, Cel. Dércio Santos da Silva, 
contando com a presença dos membros do Comitê e demais convidados. Na abertura, 
foram realizadas as boas-vindas aos participantes, seguidas do uso da palavra por 
representantes do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Mato Grosso (CBMMT). Em 
seguida, a Promotora de Justiça, Dra. Ana Luíza Ávila Peterlini, fez uso da palavra, 
destacando a importância da atuação conjunta dos órgãos no enfrentamento ao uso 
irregular do fogo. 

Na sequência, foi realizada a apresentação do Núcleo de Pesquisa e Estudos sobre 
Desastres (NPED), vinculado à Faculdade de Engenharia (FAENG) da Universidade 
Federal de Mato Grosso (UFMT), trazendo informações técnicas relevantes para a gestão 
integrada do fogo. Foi aprovada a ata da 2ª Reunião Ordinária de 2025, realizada em 27 de 
fevereiro do corrente ano, registrando-se a unanimidade dos presentes. Também foram 
apresentados os resultados iniciais dos trabalhos desenvolvidos pelas Câmaras Técnicas 
Permanentes (CTPs), instituídas pela Resolução nº 002/2025/CEGF, seguidos de 
discussões e deliberações voltadas ao fortalecimento das ações de prevenção, 
responsabilização, preparação e resposta. Em continuidade, ocorreu a capacitação 
referente à Plataforma Painel do Fogo, disponibilizada pelo CENSIPAM, destacando-se sua 
relevância como ferramenta oficial de monitoramento e apoio à tomada de decisões 
estratégicas. 

Ao final, foram definidos encaminhamentos relacionados à continuidade das atividades das 
Câmaras Técnicas, bem como à utilização da Plataforma Painel do Fogo como instrumento 
de referência para a gestão estadual. Foram realizados os devidos agradecimentos e 
declarações de compromisso conjunto no fortalecimento das ações integradas de 
prevenção e combate aos incêndios florestais. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
oficialmente encerrada no mesmo local e data, ficando os encaminhamentos e documentos 
deliberados registrados em ata. 

Após manifestação e validação dos membros, a presente ata foi considerada aprovada e 
devidamente homologada 

 



ALEX SANDRO MAREGA​
 Secretário Adjunto Executivo de Meio Ambiente/SEMA-MT​
 Presidente do Comitê Estadual de Gestão do Fogo/CEGF 
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